

Credința

La 25 km. de Stalingrad Pierderi imense suferite de bolșevici la sud de lacul Ilmen

BERLIN. AGENTIA DNB TRANSMITE: FORMAȚIUNI GERMANE DE AVANGARDA — DUPA CUM SE ANUNTA DIN CEROURILE MILITARE BERLIEZE — AU AJUNS LA 25 KM. DE STALINGRAD. COLOANELE INAINTEAZA DIN MAI MULTE DIRECTII ASUPRA ORASULUI, FIIND PUTERNIC SPRIJINITE DE AVIATIE. DE ALTFEL ORASUL ESTE DE MAI MULTE ZILE IN FLACARI.

BERLIN. AGENTIA DNB TRANSMITE URMATOARELE AMANUNTE PRIVITOARE LA LUPTLE VICTORIOASE DIN FATA STALINGRADULUI: POVARNISUL SITUAT LA SUD IN FATA STALINGRADULUI CONSTITUE O POZITIE EXTREM DE BINE FORTIFICATA PRIN TANCURI INGROPA- TE IN PAMANT SI CAZEMATE CU FOC INCRUCISAT. CU TOATA TARIA A CESTOR FORTIFICATII, TRUPE RAPIDE GERMANE PUTERNIC SPRIJINITE DE AVIATIE AU ATACAT DIN FRONT, NEPUTAND FI OPRITE NICI DE TARIA FORTIFICATIILOR SI NICI DE INVERSUNAREA CU CARE AU LUPTAT BOL- SEVICII. SOVIETICII AU AVUT PIERDERI IMENSE ATAT IN OAMENI, CAT SI IN MATERIALE.

BERLIN. (Rador.) Unele constatari ale cercurilor militare germane ilustreaza marimea pierderilor suferite de fortele sovietice saptamanile trecute, in cursul atacurilor lor zadarnice din sectorul situat la sud de lacul Ilmen. După ce toate încercă-

riile de spargerea frontului au dat greș cu pierderi grele, inamicul a adus pe front 18.000 oameni ca trupe proaspate, formate numai din elemente asiatice: usbeci, turkmeni și cazaci. Alți 2000 oameni lipsi de orice instrucție militară au fost arun-

cați, spunându-li-se să-și caute armele la soldații căzuți sau morți. Un alt transport de oameni a fost echipat deabia în primele linii cu electe și arme de mână. Alte constatari au stabilit că divizia de gardă 28 era compusă numai din deș-

nuți de drept comun. Ofițerii și comisarii acestei divizii luți prizonieri de armatele germane, au declarat că nu se putea deloc înșelege cu oamenii pe care-i conduceau.

108 avioane sovietice doborâte

BERLIN. (Rador) IN CURSUL ZILEI DE 30 AUGUST, AVIAȚIA SOVIETICĂ A PIERDUT 108 AVIOANE DOBORITE IN LUPTLE AERIENE ȘI DE CATRE ARTILERIA ANTIAERIANA. PIERDERILE AVIATIE GERMANE SE REDUC LA 8 APA RATE.

3 zile de carne pe săptămână

BUCUREȘTI. Ministerul economiei, subsecretariatul aprovizionării a semnat următoarea decizie: Cu începere de la data publicării în Monitorul Oficial, consumul de carne proaspătă de bovine și porcine este permis în toată țara în zilele de Jo., Sâmbătă și Duminică.

Un ordin englez fotografiat

BERLIN. (Rador.) Deoarece englezii încearcă prin știri false, să respingă dovezile germane după care la Dieppe nu a fost o întreprin-

dere secundară, cu caracter local, ci o tentativă de debarcare de mare amploare, cercurile germane oficiale au dat spre publicare presei

germane și străine, fotocopia după ordinul de zi secret englez, care arată anvergura operațiilor.

Nu se mai creiază al doilea front!...

BUFFONS AIRE. (Rador.) Se află din Washington că ziarul Newyork Times scrie următoarele de la corespondentul său din Londra:

Cu privire la posibilitatea de a se crea un al doilea front, expe-

riența de la Dieppe dă o lecție severă și cu totul contrară celor care sunt adepți ai hotărârilor pripite. În consecință — continuă ziarul — cercurile competente cred că un atac împotriva defensivelor germane din Europa ar însemna un dezastru pentru națiunile

unite. Astfel, confirmă confirmă corespondentul, se poate spune chiar de pe acum, că anul acesta nu se vor mai face alte încercări pentru crearea unei ofensive împotriva Germaniei în Europa apuseană.

Francezii cer răzbunare

PARIS. Agenția Havas-Ofi anunță: În legătura cu atacul britanic împotriva orașului tren cap de Franța neocupată, se arată că populația este extrem de potrivă englezilor și cere, în gura mare, răzbunare și considerarea englezilor care locuiesc în Franța ca ostadeți.

DANIILE PENTRU OSTASI CONTINUA

BUCUREȘTI. (Rador.) Răspunzând numeroaselor cereri ale celor care în zilele de 29 și 30 August nu au fost acasă la prezentarea echipelor de colectare, Consiliul de Patronaj al operelor sociale a hotărât să viziteze din nou prin echipe speciale gospodăriile acelor care nu au avut prilejul să doneze pentru „Ziua Ostașului”.

Deasemeni obiectele se mai pot anunța primăriilor din comunele, în care domiciliază donatorul.

O CONFERINȚA ANGLO-IUDAICA

BERLIN. (Rador.) O notă oficioasă declară: Cercurile politice din Berlin socotesc ca fapt foarte simptomatic, pentru turnura pe care o ia politica de alianță cu Sovietele inaugurată de Churchill la Moscova, conferința asociațiilor anglo-iudaice care se ține la Londra. D. Maisky, ambasadorul sovietic făcând aluzie la ajutorul militar al Marelui Britanii, ar fi declarat următoarele: „Uniunea Sovietelor a învins greutățile și renunțările impuse de războiul local și rămâne neclintită ca o stâncă, cu toate pierderile și sacrificiile sale”. Această declarație — se crede la Berlin, — nu este numai o lovitură dibace a celui care și-a atins scopul, ci și o dovadă a progresului pe care virusul bolșevic face în Anglia. La această conferință evreii britanici și-au manifestat pe față solidaritatea lor cu evreii din Uniunea Sovietelor și au dat asigurări că vor da Sovietelor tot ajutorul moral și material de care dispun.

MICA PUBLICITATE

DE INCHIRIAT o cameră mobilată cu acces la baie, absolut în centru. Em.nescu 9, parter. 6187

ATENȚIUNE! De vânzare o moară de măcinat struguri. Arad, Calea Rădnei No. 100. 6184

DE INCHIRIAT Restaurant „Tărăncă”, Bdul. Reg. Ferdinand 28. 6182

SE CAUTA o vânzătoare cu garanție în tătungerie. Adresa la ziar. 6175

O CASĂ cu grădină de vânzare în Grădiște, Str. Dionesei No. 6. 6190

Dacă aveți bonul pentru încălziminte, gata sau după comanda notăți la

MAGAZINUL SUCU

STR. EMINESCU No. 3.

TEREN de casă de vânzare lângă fabrica Teba, cu vedere spre Mureș. Adresa Piața Luther 1, apartament 1. 6195

ANGAJAM FUNCIONAR comercial nemobilizabil sau funcionar. Condițiuni: român etnic, serios și cinstit. Adresa la ziar. 6156

CAUT LOC de menajeră la o persoană sau 2, la toate. În provincie. Adresa la ziar. 6199

DE VÂNZARE la „Tempo” casă de comision pian scurt (marcă vieneză), casă de fier, reclamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzate, poze, planuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indiene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer biz.) telefon 9-75

AGENCIURA HAASZ, ARAD Strada Eminescu 20-22. Telefon Nr. 22-24. Casa în centru cu 50 ap. și cu prăvălie 6.000.000 lei. Casă în centru cu 10 ap. cu bun venit 2.500.000 lei. Aproape de centru 3 ap. cu baie 2.000.000 lei. În strada Pavată 2 ap. cu prăvălie, 1.500.000 lei. În strada pavată, 2 ap. cu grădină mare 1 milion 100.000 lei. O casă particulară în centru 420.000 lei. Oferim locuințe pentru schimb. de închiriere.

CAUT 2-3 camere cu baie și dependințe prin centru, eventual la parter. Bdul Elisabeta 12. 6193

PIERDUT câine mic galben. Adu cătorul primește recompensă. Bul Carol 13. 6192

SE CAUTA pentru imediată angajare cu foarte bun salariu și obținerea mobilizării pentru lucru: 1 maestru, 2 lucrători și țesători pentru Bandwensstuhle și Jaquard mașine. Oferte la fabrica „Un.versal” Cernăuți, str. Prutului No. 24

ORE de limba germană și lecții de pian teoretice și practice, cum și repetiții, angajează dr. Goldzicher, Bdul Carol 10. 6194

SE CAUTA cameră bine mobilată cu acces la baie de către dsoară profesoară. A se adresa la Reclama str. Eminescu 8 Arad.

CUMPAR, VAND, haine, perdele, siuri folosite bărbătești și femeiești Dna HACKER IOSIF, Str. Marie Kendi 11 parter. Comision.

IMPORTANT PENTRU ELEVII! Anunț pe elevii și elevele din provincie care doresc să ia masa la restaurantul Grănicerul, mâncare bună cu gust de casă și hrănitoare, prețuri convenabile. În loc de plată în bani primesc și alimente. Restaurantul Grănicerul. Proprietar P. Ruja, Str. Mareșal Averescu 3. Telefon 27-86.

DE VÂNZARE 100 oi. Calea Aurel Vlaicu 243. M.

CAUT dactilografă. Poate fi și în cepătoare. Adresa la ziar. 6194

AM SCZUT prețul VINULUI

La prețul de cost puteți bea vinuri vechi și din recolta 1932-1940 în sticle infundate

1 sticlă 16-24 lei

Micul Restaurant

GRANICERUL

Propr. P. RUJA.

Mâncări calde și reci

STR. MAREȘAL AVERESCU 3.

Telefon 27-86.

Ziaristi români în Finlanda

HELSINKI. (Rador.) În ziua de 29 August au sosit în capitala Finlandei delegația de ziariști români, având în frunte pe d. O. W. Cisek, directorul adjunct al presei, care au fost invitați să facă o vizită oficială în Finlanda.

Ziariștii români au fost salutați pe aeroport de d. Numiele, directorul presei din ministerul afacerilor strei-

ne, de șeful biroului de reformajuni, de numeroși intelectuali și de ziariști.

D. Wittling, ministrul afacerilor străine a oferit o masă în onoarea oaspeților, la care au participat ministrul României la Helsinki, membrii legației române, etc. După masă ziariștii români au plecat pe frontul din istmul Careliei.

În Franța crește ura împotriva Angliei

PARIS. (Rador.) Agenția DNB transmise:

Atașatul aviației britanice contra unui tren rapid francez este considerat, spune Paris Soir, ca un fapt ce depășește tot ceace englezii și-au permis până acum împotriva foștilor lor aliați.

Poporul francez indignat, adaugă ziarul, a arătat față de englezi desubul blândețe cere în sfârșit răzbunare.

Supușii englezi din Franța neo-

cupați s'au bucurat totdeauna de ospitalitatea franceză în vreme ce englezii au înernat soțiile și copiii membrilor marinei franceze făcuți prizonieri la Madagascar pe insula Man.

Ziarul cere ca: începând de acum înainte supușii englezi din Franța neocupată să fie considerați ca ostade și ca ei să fie făcuți vinovați de asasinatele ordonate de primul ministru britanic.

CONTESTAREA CLASARII INVALIDIZOR SI ACCIDENTATILOR

BUCUREȘTI. (Rador.) Conform ordinului MAN Casa IOV. Nr. 10323-1942 Cercul de Recrutare București aduce la cunoștință invalidizilor și accidentaților din actualul războiu următoarele:

În baza art. 18 din Iulie 1942 au dreptul să facă contestații în consecință, invalidizii și accidentații din actualul războiu, care sunt nemulțumiți cu clasările lor și nu au făcut contestații sau făcut, mai târziu pot să facă cerere de contestații la di-

recția sanitară pentru comisiunea medicală superioară mixtă, anexând copie după procesul verbal de clasare, până la data de 24 Septembrie 1942 inclusiv.

MUNICIPALITATEA DIN CALCUTTA SUSPENDATA

AMSTERDAM. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB transmite: Serviciul de Informațiuni britanic anunță că guvernul din Madras a suspendat din funcțiunile pe timp de șase luni municipalitatea din Calcutta.

SPORT

Gloria joacă Duminecă la Lugoj

ARAD. Gloria joacă Duminecă prima etapă din Cupa Eroilor în compania Vulturii. Matchul se va juca la Lugoj.

S. S. M. R. — Gloria 2:1

REȘIȚA. După cum am anunțat, Gloria a jucat Duminecă la Reșița cu SSMR. Gloria a jucat frumos și deși a fost condusă cu 2:1, a egalat, însă arbitru n'a acordat goalul, astfel că rezultatul final a rămas 2:1 pentru SSMR.

POPICE

Echipa Metal câștigătorul Cupei Prietenii

Duminecă pe arena Măcelari au avut loc ultimele întâlniri pentru cupa Prietenii.

Metal învinge Infrățirea care a ajuns în semifinală prin ultima victorie raportată asupra Măcelarilor.

Rezultatul a fost 201:163 (44,79 34, 44:35 35 32 61).

Prin victoria asupra Infrățirii echipa Metal a ajuns în finală cu propunerea cupei de care dispun

cu ușurință la 218:170 (43 44 63 68:38 32 39 59).

Arbitru Turtuereu.

După terminarea matchului s'a procedat la înmânarea cupei.

Duminecă s'au mai jucat două matchuri amicale între echipele Fortuna—Rapid care s'a terminat cu victoria Fortune.

Pe arena Tricolor echipa gazdă a dispus de Fortuna.

URANIA rulează „perle e” cinematografiei

TELEFON 12-32

La ora 3 cu prețuri reduse de Lei 30

Repr. 5, 7.15, 9.30

Film palpitant, frumusețea alpinismului îmbinat cu dragoste eternă ATTILA HÖRBIGER, VIKTORIA von BALLASKO, HANSI KNOTECK în

Stânca diavolului

Jurnal de război ONC-UFA Nr. 29.

FORUM

telefon 20-10.

INCEPÂND DE JOI, 3 SEPTEMBRIE!

Un film de mare senzație

„SUEMARINUL W. B. 1”

cu ALEXANDER GOLLING, EVA IMERMANN, GUSTAV WALDAU

Azi: „ENIGMA BETTY BONN”. Maria Andergast, Theodor Loos
Jurnal Nr. 29. TOBIS MAGAZIN Nr. 2.

Domnu' chelner, are nervi...

Sau povestea lui „Neam Prost”

ARAD. Vorbim mereu de civilizație și de bună purtare, parcă ar fi vorbe de vro mâncare ce s'ar soarbe din „luguroiul al mare”. Dar ca de obicei, vorbesc de aceste două lucruri tocmai aceia cărora le lipsesc cu desăvârșire. Guvernul a dat un ordin, aplaudat de toată lumea, prin care a nterzis injurăturile și mitocăniile, atât pe stradă, cât și în societate. Ordinul este îndreptat desigur împotriva celor ce n'au cei șapte ani de acasă și care, uitând adeseori de ea, se complac în a fi la modă, și injură ca la ușa cortului, ori la ușa atârnii, care sunt mult mai grave decât o injură, oricât de elastică ar fi ea. Până acum nu știam ca autorităților să li se fi reclamat un asemenea caz. Lucrul poate că s'a petrecut însă n'o fi fost dat publicității, din motive lesne de înțeles. Totuși am fi curioși să-l știm pe cel care a contravenit primul la această măsură potrivită. Indiferent de aceste, vom povesti în cele din urmă câteva scene petrecute la bodega cu... grădina de asfalt din pața Avram Iancu, acum câteva seri, când flecile se îmbulzeau pe mesele clienților și când mătitei dan sau pe grătar, nerăbdător, de a fi scaldăți în bere sau în spritură.

Și în timp ce fumul „jerfelor” aduse carivorilor se urca spre ceruri în semn de recunoștință pentru Bachus și frații săi întru zeire, călva indivizi, pompos boțozați chelneri, se învârteau printre mulțimea de clienți, care abia își găseau locuri la mese, sub prețutul că vor să-i servească și, deci să-i mulțumească, cum ar fi normal să fie. Dintre aceștia unul mai lung nițel decât ceilalți, oamene, subțirel ca tras prin ir'un inel, probabil fiindcă i se zicea și „țal” se sbătea, dădea din mâini și din picioare și mai cu seamă urla din gură, de-ți era mai mare mila, sau mai bine zis teama de el.

Dar dacă lucrurile ar fi mers numai până aci, nimic de zis și nimic de obiectat. Faptul însă că

gura acestui domn „țal” o luă și razna, asta desigur că trebuie menționat și că se poate de aspru condamnat.

„NEAM PROST”

Cum se numește chelnerul din chestiune, nu știm și pe noi nici nu ne interesează. Cuvintele grosolane și complet deplasate pe care le adresa între timp marelui clientele, nu pot fi trecute sub tăcere și nici lăsate fără urmă. Și ca să vedeți că domnu' țal, el credea că face o favoare clienților dacă-i servește, le arunca cuvinte dintre cele mai urâte și mai nepermise. Astfel unul țaran, care după ce s'a servit singur cu scaun și tăcâm și după ce văzând, foarte bine intenționat că multă lume așteaptă să-l vină rândul să ia masa, s'a grăbit să plece, dar căreia în cazul tuturor domnu' țal, nu știm pentru ce, l-a strigat în gura mare: „neam prost”. Iar când unul dintre clienți, care s'a scandalizat de această jînută, l-a întrebat că de ce, așa maniere, l'a răspuns pe același ton și în gura mare de se auzea toată piața: „apei dacă-i neam prost, ce să-i fac?”

„N'AVEM TĂCĂMURI, FACETI CE VRETI”...

Toți clienții se uitau unul la altul mirati, cum de acest om este răbdat să la o asemenea nemai întâlnită jînută, față de o seamă de cetățeni onorabili, care n'au cerut să li se facă nimica pe gratis și care au leșit din locuințele lor, tocmai spre a se odihni o leacă după greul zilei și după truda pentru existență. Dar domnu' țal, căci făcea și plata, nu se astâmpără în ciuda protestărilor mulțimei, ci continuă pe același ton să reflecteze și să îndrume pe clienți, ca de pildă:

— Dacă n'avam tăcămuri, ce să vă fac, sau,

— Așteptați căci n'am vreme acum să servesc, ori adresându-se picoloșului îl îndemna la ordine prin cuvinte ce nu sunt admise în asemenea locații publice și pe care nu le mai publicăm aci.

Dar acest țal nu numai când vocifera și se repezea la marelui număr

de clienți avea această jînută nerrespectuasă, ci în general se comporta în mod cu totul agresiv față de toată lumea. Unii dintre cei care au asistat la aceste scene, pare-ni-se au și cerut proprietarului explicații, ori așa ceva.

Și să nu se uite: cu acest prilej erau prezente și domne din societatea bună, care domnice de a ajuta o întreprindere românească au lăsat din anumite pretenții și s'au așezat la mesele amintitei bodegi.

La un moment dat numai vocea stridentă a domnului țal se auzea și îl venea să crezi că nu va trece mult timp și clienților li se va servi o lecție și mai cruntă și vor fi alungați cu toții...

Nu știm întrucât servește proprietarului această atitudine a angajaților săi, publicul dela Arad însă nu poate fi insultat în modul acesta, orice păreri va avea domnu' țal despre el.

Ne întrebăm: care măsura guvernului nostru să nu cuprindă niciun paragraf potrivit că să stămpere nițel nervii „lă” domnu' chelner” din Piața Avram Iancu?

D. M.

Cumpăr Rente de Stat

la prețul zilei: OLARIU

Str. Brătianu 3

Comision de Bancă, telefon 24-34

INSTIINȚARE

Aducem la cunoștința celor interesați, că termenul semnării de părți sociale la cooperativa de consum a pensionarilor și funcționarilor publici din Arad și Județ, din motive de organizație cooperatistă s'a prelungit până la data de 15 Septembrie a. c.

Cum în urma ordinelor Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării în viitor aprovizionarea cu alimentele și articolele de prima necesitate a funcționarilor și pensionarilor publici se va face prin cooperative și economatele recomandate de numărul subsecretariat de stat, facem un călduros apel și îndemnăm cu stăruință pe d-nii pensionari și funcționari publici de a se înscrie cât mai de grabă ca membri, pentru ca amintita cooperativă, proiectată de inițiatori pentru toți salariații publici să la ființă și să funcționeze cu o zi mai de vreme.

Reamintim, că la subscriere se varsă prețul unei singure părți sociale (1000 lei), plus 100 lei pl. fondul de rezervă și taxa globală de 50 lei spese de tondare, costul celorlalte părți sociale putându-se plăti în rate lunare de câte 1000 lei, ori deodată la subscriere, oricare ar fi numărul lor.

Semnarea se face la dl Cherechean Teodor, casierul Asociației în fiecare zi între orele 8-12 și 16-18^{1/2} la Casa Învățătorilor din Bd-ul General Drăgălina Nr. 32, colț cu strada Fraternității.

Arad, la 30 August 1942.

PREȘEDINTELE ASOCIAȚII PENSIONARILOR

Informațiuni

— Târg la Brad. Se aduce la cunoștință publică, că proximal târg de țara a comunei Brad, Jud. Hunedoara, se va ține în ziua de 3 Septembrie 1942, pentru tot felul de mărfuri și vite.

— **Obligatoritatea depunerii situației combustibilului.** Serviciul aprovizionării Municipiului comunică: Revenind la publicația noastră din 29 August a. c. se aduce din nou la cunoștință tuturor autorităților, instituțiilor publice, școli, spitale, că sunt obligați că până la 1 Septembrie, ora 12 să depună la primăria Municipiului Arad serviciul de aprovizionare a) situația combustibilului ce s'a adus, ce urmează a se aduce și când se va termina operațiunea de aducerea combustibilului. b) Greutățile de întâmpinare pentru procurarea combustibilului și propunerii pentru înăturare.

In zilele de caniculă, se recomandă...

Lămâile cu sifon sau apă, fără zahăr, sunt foarte bune, în special pentru copii, deoarece conțin foarte multe vitamine. Sunt preferate și ca dezinfectant intern.

În lipsă de zahăr, lămâile se pot consuma cu sifon sau chiar cu apă. Cine se obișnuiește cu un astfel de consum, nu mai dorește ca limonada să fie dulce.

— **Pentru pensionarii Casei Asig. Sociale.** Se aduce la cunoștința tuturor pensionarilor de accident, invaliditate și urmași, cari primesc pensie dela Oficiul de Asigurări Sociale din Arad, că începând cu data de 1 Octombrie 1942, pensiile se vor plăti prin CEC la domiciliul fiecărui pensionar. Toți acei pensionari, cari până în prezent n'au depus la acest Oficiu, Serviciul de pensii, fotografia lor în mărime de 4/4 cm., pentru carnetul de pensionar, sunt invitați a o depune în termen de 5 zile, căci în caz contrar, riscă să nu-și primească pensia pe luna Octombrie 1942. Totodată se mai aduce la cunoștința tuturor pensionarilor, că toate ratele de pensii restante, până la data de 30 Septembrie 1942, se vor plăti de către Oficiul Asig. Sociale Arad. Cu aceasta ocazie se mai pune în vedere pensionarilor de toate categoriile, că ori ce schimbare de domiciliu, se va comunica Oficiului de Asig. Sociale Arad, în termen de 3 zile.

— **INSCRIERILE LA CURSURILE DE LIMBA ITALIANA LA ARAD.** Reprezentanța din Arad a Institutului de Cultură Italiană în România condusă de către d. prof. Mario Forte, înștiințează că în ziua de 1 Septembrie vor începe înscrierile la diferitele cursuri de limbă (începători, mijlocii și înaintați), care se vor începe la 15 Septembrie.

Pentru orice informație a se adresa în toate zilele, în afară de Duminică, între orele 18-20 la liceul Moise N. Coară.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

— **STABLE, Bdul Regina Maria 8**
NIEDERMAYER, Piața Sf. Sava
Farmacii permanente deschise:
Ghinaclu, Calea A. Vlaicu
Nistor, Grădite.

CORSO, Arad

Cinema de premiere

Telefon 23-64

Azi, Marți

Celebra dramă a autorului clasic german: E. LESSING constituie subiectul acestei admirabile film de epocă

Intre dragoste și onoare

cu KATHE GOLD, THEO LINGEN, FRITZ KAMPERS, PAUL DAHLKE

Jurnal nou cu ultimele evenimente.

Grădina „ARO”

Telefon: 24-45.

Sperjurul

O dramă palpitantă din viața țaranilor
In fiecare zi la orele 3 intrarea cu
Le 30.

Veniți și vizitați frumoasa grădina ARO
Reprez. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30
In grădina.

Vine: Tigru din Etnapur

U l t i m a o r ă

„Războiul se va termina printr'o victorie ce va schimba fața lumii”

Proclamația Führerului pentru ajutorul de iarnă

BERLIN. (Rador.) De la marele cartier general al Führerului, se comunică:

Cu prilejul deschiderii operii de războiu a ajutorului de iarnă săvârșită de poporul german pentru perioada 1942—43, Führerul a dat următoarea proclamație:

— La începutul celui al patrulea an de războiu pe care poporul german îl duce pentru existența sa neexistența sa în prezent și viitor, invit poporul german pentru a zecea oară să facă sacrificii voluntare pentru opera ajutorului de iarnă.

Într'un spațiu larg cât lumea, soldații forțelor noastre armate luptă riscându-și viața și sănătatea. Lor li s'au alăturat cea mai mare parte dintre națiunile europene ca și popoarelor din Extremul Orient într'o ligă de fidelitate care va împledeca țările noastre să devină victimele barbariei bolșevice sau ale exploatații iudeo-anglo-saxone și capitaliste...

Vrăjmașii pe care Reichul german îi avea odinioară în epoca când luptăm pentru obținerea puterii în lăuntrul s'au uniți din nou astăzi împotriva noastră

Evreul mondial internațional îndruma bolșevismul și plutocrația nu numai în scopul de a nimici statele civilizate europene, ci, și mai înainte de toate, cu intenția de a extermina pe toți cei cari reprezintă o existență independentă.

Dacă astăzi agenții americani și englezi afirmă că vor să construiască o lume nouă și mai bună de cât a fost propria lor lume în care fiecare să-și găsească pe viitor muncă, îmbrăcăminte și locuință, nu ar fi trebuit să atace tocmai Reichul german, căci aceste problemele său au fost de multă vreme rezolvate de național-socialism sau se aflau pe cale de fericită soluționare.

Intenția acestor criminali internaționali nu este de a construi o lume socială mai bună, ci de a nimici în mod brutal statele europene naționale și sociale, opunându-se capitalismului lor. Teiul lor este de a realiza întronarea sclaviei, care este soarta Indiei.

Că evreul bolșevic exercita în toate acestea conducerea ce în cele două tabere ca ultim instigator, aceste este un fapt care nu face decât să reediteze în mare ceea ce s'a petrecut în mic în Germania.

Într'o luptă uriașă fără precedent soldații germani și aliați au lărgit în proporții enorme anul acesta spațiul vital al popoarelor europene.

Astfel încercarea dlui Roosevelt, Churchill și Stalin, ce se pretind a fi făuritorii de fetiche ai umanității, de a înfometea popoarele europene, poate fi considerată de pe acum ca definitiv eşuată.

Dacă în această luptă, cea mai formidabilă din toate vremurile, soldatul german a făcut grele sacrificii luptând sub privațiuni ce cu greu pot fi închipuite, țara anul acesta este obligată și mai mult să facă și ea maximum de sacrificii, chiar și atunci contribuția sa nu va reprezenta decât o parte infimă din ceea ce săvârșesc for-

țele noastre armate pe uscat, pe mare și în văzduh.

Dar în plus opera noastră, a ajutorului de iarnă, are drept misiune nu numai în vreme de pace, dar cu atât mai mult în vreme de războiu să confirme prin fapte, iar nu cum se face în Anglia și în America, prin fraze, comunitatea de soartă indisolubilă a poporului german.

Căci la terminarea acestei lupte între popoare, Reichul german va reuși să se întoarcă și, se va întoarce ca un stat național socialist sută la sută. Acest țel se va

realiza nu numai prin sacrificiile pe care le face frontul, ci și prin acelea făcute de spatele frontului.

În 1939 și 1940, ba poate chiar și în 1941 e posibil ca adversarii noștri lipsiți de imaginație s'au gândit că pot să arunce poporul german ca pe vremuri, în 1918, grație vrăjbei interne, în dependența externă și prin aceasta în sclăvia unui dictat dela Versailles mai rău chiar decât primul.

Revine frontului și poporul german aflat la muncă, să distrugă în fiecare zi mai mult, această speranță a bienelor internaționale lacome de aur și a bestțiilor sălbatice bolșevice și să le facă să înțeleagă că acest războiu ruse va termina prin posibilitatea unei exploatari prelungite de către națiunile avute, ci printr'o victorie ce va schimba fața lumii acestor nesăfoși.

Sunt convins deci, că spatele frontului își va face datoria, contribuind la cea de a patra operă de războiu ajutorului de iarnă.

Nu sunt vapoare pentru Egipt

LISABONA. Agenția Stefan transmite: ȘTIRI SOSITE DIN LONDRA, ARATA CA ALIAȚII ȘI ÎN SPECIAL ENGLEZII SUNT ATAT DE ÎNGRIJORAȚI DE NOUILE SCUFUNDARI DE VAPOARE, ÎNCAT PENTRU VIITOR SPUNE PROBLEMA VASELOR NECESARE TRANSPORTURILOR DE TRUPE ȘI ARMAMENT ÎN EGIPT, DEOARECE TRANSPORTURILE PENTRU CELELALTE FRONTURI OCUPA APROAPE ÎN ÎNTREGIME VASELE DE CARE EI DISPUN.

DAILY SKETCH:

„Drumul e lung și amar”

STOCKHOLM. (Rador). Agenția DNB transmite:

COMENTARIILE PUBLICATE DE ZIARILE BRITANICE CU PRILEJUL CELEI DE A TREIA ANIVERSARI A ÎNCEPERII ACTUALULUI RĂZBOIU SUNT CARACTERIZATE PRINTR'UN TCN GRAV, DUPA CUM AFLA DIN LONDRA AFTONBLADET.

ASTFEL DAILY SKETCH SCRIE CA „DRUMUL E LUNG ȘI AMAR”. EL ESTE PLIN DE PROFETII CARE NU S'AU VERIFICAT ȘI ESTE STRAJUIT DE AMICI CARE AU DEVENIT INAMICI, AVAND GROPI CARE SUNT IDEALURILE DISTRUSE. DRUMUL PE CARE ÎL AVEM ÎN FAȚA NE APARE TOT ATAT DE LUNG ȘI PERICULOS”.

DAILY HERALD DECLARA CA ANII CARE AU TRECUT NU AU ADUS ANGLIEI DECAT PUȚINE VICTORII. ÎMPOTRIVA EI AU ADUS GERMANIEI ȘI JAPONIEI MARI CAȘTIGURI TERITORIALE. ÎN RUSIA SOVIETICA SE DERAȘOARA ÎN ACEASTA CLIPA BATALIA PRINCIPALA, NU SE POATE VEDEA ÎNCA ÎMPEDERE ÎN SITUAȚIA MILITARA. NU TREBUESC BAGA TELIZATE RANILE PRIMITE ȘI NICI ÎMPORTANȚA PROBLEMELOR CARE SE PUȚ.

Debarcarea tancurilor — o catastrofă!

BERLIN. (Rador). Din sursă militară se comunică:

Încercarea nereușită a britanicilor la Depepe a fost aflată cu surprindere de membrii corpului expediționar, după cum reiese din depozitiile ce se coroborează una pe alta ale ofițerilor și soldaților britanici și canadieni făcuți prizonieri.

Astfel locotenentul canadian Baray Klarke a declarat:

„Încă nu ne-am revenit din această înfrângere neașteptată căci pleasem spre front hrănind cele mai mari speranțe.

Trupele speciale puse în linie de Anglia au eșuat în fața apărării germane superioare. Tot ceea ce s'a învățat timp de luni de zile în exerciții zilnice a fost uitat sub focul tunurilor germane. O manevră ca debarcarea de tancuri care a fost obiectul a 100 exerciții și

în care noi ne-am pus mari speranțe, a fost în practică o catastrofă. Toate tancurile debarcate au fost bombardate de tunurile germane chiar când se aflau pe plaje și au fost distruse în foarte scurtă vreme.

Cei dintre noi care nu au fost făcuți prizonieri au căutat să se salveze, aruncând armele și echipamentul”.